        Autorem książki pt.: "Zośka i Parasol. Opowieść o niektórych ludziach i niektórych akcjach dwóch batalionów harcerskich" jest Aleksander ”Kamyk” Kamiński, który urodził się 1903 roku w Warszawie. Książka po raz pierwszy została wydana przez wydawnictwo ”Iskry” w 1957 roku. Kamiński najbardziej znany jest jako współzałożyciel Szarych Szeregów. Kierował także Biurem Informacji i Propagandy Okręgu Warszawskiego Armii Krajowej jak również był żołnierzem Armii Krajowej. Jest autorem wielu dzieł m.in o tematyce harcerskiej, zuchowej. Znany jest on głównie jako autor książki pt. ”Kamienie na szaniec”. Książka ”Zośka i Parasol” jest kontynuacją ”Kamieni na szaniec”. Batalion Zośka był to batalion, który przyjął taką nazwę po śmierci Tadeusza ”Zośki” Zawadzkiego. Zawadzki był doskonałym, charyzmatycznym dowódcą. Kompania w tym batalionie nosiła nazwę Rudy, a pluton - Alek. Batalion Parasol była to kompania wydzielona z okresu dywersji z Grup Szturmowych.
       Księża składa się w dwóch rozdziałów „W dywersji oraz ”Powstanie”. W książce tej opisane są wspomnienia z życia  braci Wuttke, Andrzeja Romockiego oraz Jana Rodowicza. ”Zośka i Parasol” nie jest powieścią, lecz jest to relacja o wydarzeniach rzeczywistych, które zdarzyły się naprawdę. Kamiński w swojej książce stara się jak najwierniej odtworzyć rzeczywistość, powołując się na własne wspomnienie oraz na wspomnienie innych ludzi walczących. Celem ,jaki przyjął autor, było przedstawienie człowieka, który był uczestnikiem walk obydwu batalionów oraz pokazanie młodzieży polskiej w latach wojny i okupacji. Młodzież z batalionów „Zośka” i „Parasol” w trudnym okresie drugiej wojny światowej pokazała swe wartości jakimi było bohaterstwo i odwaga. Pragnęli oni wprowadzać w życie polskie ideały braterstwa i bezinteresownej, ofiarnej służby. Młodzi cele te realizowali poprzez walkę z wrogiem oraz trudna walką z samym sobą czyli własnymi słabościami i wadami.
[bookmark: _GoBack]       ”Zośka i Parasol” bardzo mnie zainteresowała oraz skłoniła do refleksji o trudnym życiu młodych ludzi podczas wojny. Moim zdaniem książka ta przedstawia czytelnikowi realny obraz drugiej wojny światowej. Postacie i wydarzenia nie są wyidealizowane, lecz pokazane w sposób prawdziwy. Czytając te książkę nie mogłam oderwać się od niej ani na chwilę, bardzo mnie zainteresowała. Każdemu młodemu człowiekowi, który interesuje się historia tamtych czasów, lecz także człowiekowi, który poszukuje wzorców do naśladowania poleciłabym przeczytanie ”Zośki i Parasola”.
